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KODI I ETIKËS DHE I SJELLJES 
20211025 

 
 
*Bazuar në rregulloren ndërkombëtare të Shoqatës Botërore të Organizatave Joqeveritare WAGO, 2004  (WORLD 
ASSOCIATION OF NON- GOVERNMENTAL ORGANIZATIONS (WANGO), 2004 
 
 

Ndershmëria, integriteti, transparenca, konfidencialiteti, barazia, të drejtat e njeriut dhe liria fetare janë 

vlerat bazë që shprehin kodin etik të organizatës sonë. 

Qendra “The way to…” do të ketë forcën të ndikojnë në politika dhe të avancojnë iniciativa, të cilat dikur ishin 
pothuajse ekskluzivisht në zotërimin e qeverive dhe korporatave fitimprurëse (bizneseve), dhe shërbimi jonë 
humanitar do të bëhet jetik për mirëqenien e individëve dhe shoqërive në Shqipëri dhe në të gjithë globin.  
 
Në shumë raste kombëtare dhe ndërkombëtare, OJF -të janë treguar më të afta se qeveritë në përgjigjen ndaj 
nevojave të veçanta, ndaj qendra “The way to…” ka përgjegjësinë të jenë transparente, e ndershme, e 
përgjegjshme dhe etike, të japi informacion të saktë dhe të mos manipulojnë situatat për përfitime personale 
të bordeve dhe stafit të saj. 
 
“The way to…” shkon përtej kufijve të racës, fesë, etnisë, kulturës dhe politikës. Ne kemi detyrimin të 
respektojmë të drejtat themelore të secilit person. 
 
Qendra jonë ka një sistem të duhur qeverisjeje dhe është e kujdesshme, që të gjitha paratë publike t'i trajtojë 
me seriozitetin maksimal si besim publik dhe të mos keqpërdori paratë publike për qëllime egoiste.  
Ne kemi një përkushtim për hir të të tjerëve dhe e bëjmë këtë sipas kodit më të lartë të sjelljes etike. 
 
Më poshtë është një artikulim i këtyre parimeve më të rëndësishme themelore të qendrës: 
 
 

1. Përgjegjësia, Shërbimi dhe Mendja Publike 
 
Qendra “The way to…” do të kontribuojë në të mirën e përbashkët duke pasur përparim të qëndrueshëm, 
paqje dhe drejtësi. Kështu, qendra do të integrojë vetë-zhvillimin dhe shërbimin ndaj të tjerëve, duke balancuar 
shqetësimet individuale dhe publike, duke u fokusuar në nivele më të larta, më të gjera dhe më publike të 
shërbimit. 
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❂ Përgjegjësia jonë konsiston në kryejen e aktivitetit tone për hir të të tjerëve, qoftë për shoqërinë në 
     përgjithësi apo për një segment të caktuar të saj. 

 

❂ Paratë publike nuk do të keqpërdoren për qëllime egoiste dhe të gjitha pasuritë publike do të 
     trajtohen me seriozitetin më të madh, si besim publik. 

 

❂ Sjellja dhe aktivitetet tona ndikojnë në perceptimin e publikut për OJF-të dhe ne do të mbajmë 
     përgjegjësinë për besimin e publikut tek OJF-të. 

 

❂ “The way to…” shfaq një qëndrim të përgjegjshëm dhe të kujdesshëm ndaj mjedisit në të gjitha  
     aktivitetet e saj. 

 
 

2. Bashkëpunimi përtej kufijve 
 
Progresi i rëndësishëm drejt paqes botërore dhe mirëqenies globale mund të nxitet përmes punës ndërfetare, 
ndërkulturore dhe ndërracore, dhe përmes barrierave artificiale të politikës dhe etnisë që priren të ndajnë 
njerëzit dhe institucionet e tyre. 
 

❂ Qendra “The way to…” do të mbajë marrëdhënie etike dhe bashkëpunuese me OJF-të e tjera dhe 
     duhet të jemi partnerë aty ku është e mundur dhe e përshtatshme për hir të së mirës më të madhe 
     publike. 
 

❂ Gjithashtu qendra do të punojë përtej kufijve të politikës, fesë, kulturës, races dhe përkatësisë etnike,  
     brenda kufijve të dokumenteve organizative me organizata vendase dhe te huaja, individë vendas dhe të      
     huaj që ndajnë vlera dhe objektiva të përbashkëta. 
 
 

3. Të Drejtat e Njeriut dhe Dinjiteti 

Siç thotë Deklarata Universale e të Drejtave të Njeriut, “Të gjitha qeniet njerëzore lindin të lirë dhe të barabartë 
në dinjitet dhe të drejta, janë të pajisur me arsye dhe ndërgjegje dhe duhet të veprojnë ndaj njëri-tjetrit me 
frymë vëllazërie”. (Deklarata Universale e të Drejtave të Njeriut, Neni 1). 
 
Familja është njësia themelore e grupit natyror të shoqërisë që promovon të drejtat e njeriut dhe dinjitetin 
njerëzor. (Deklarata Universale e të Drejtave të Njeriut, neni 16). 
 

❂ Qendra „The way to…” nuk do të shkelë të drejtat themelore të njeriut, me të cilat çdo person është i  
     pajisur. 
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❂ „The way to…” pranon që të gjithë njerëzit kanë lindur të lirë dhe të barabartë në dinjitet. 

❂ Qendra është e ndjeshme ndaj vlerave morale, fesë, zakoneve, traditave dhe kulturës së  
     komuniteteve të cilave u shërben. 

❂ Qendra respekton integritetin e familjeve dhe mbështet jetën e bazuar në familje. 
 
 

4. Liria fetare 

“Çdo kush ka të drejtën e lirisë së mendimit, ndërgjegjes dhe fesë; kjo e drejtë përfshin lirine për të ndryshuar 

fenë ose besimin e tij, dhe lirinë, vetëm ose në bashkësi me të tjerët dhe në publik ose privat, për  të shfaqur 

fenë ose besimin e tij në mësimdhënie, praktikë, adhurim dhe respektim. " (Deklarata Universale e të Drejtave 

të Njeriut, neni 18). 

❂ Qendra „The way to...” respekton lirine fetare të çdo individi. 
 
 

5. Transparenca dhe Përgjegjshmëria 
 

❂ Qendra do të jetë transparente në të gjitha marrëdhëniet e saj me qeverinë, publikun, donatorët,  
     partnerët, përfituesit dhe palët e tjera të interesuara. 
 

❂ Informacioni financiar bazë i qendrës, struktura qeverisëse, aktivitetet dhe lista e zyrtarëve dhe 
     partneriteteve do të jetë e hapur dhe e arritshme për shqyrtimin public dhe qendra do të informojë 
     publikun në lidhje me punën e saj dhe origjinën dhe përdorimin e burimeve të saj. 
 

❂ “The way to…” është përgjegjëse për veprimet dhe vendimet e saj, jo vetëm para agjencive të saj 
     financuese dhe qeverisë, por edhe ndaj njerëzve, të cilëve u shërben, stafit dhe anëtarëve të saj,  
    organizatave partnere dhe publikut në përgjithësi. 
 
  

6. Vërtetësia dhe Ligjshmëria 

 

❂ Qendra do të jetë e ndershme dhe e sinqertë në marrëdhëniet e saj me donatorët, përfituesit e  

     projektit, stafin, anëtarësinë, organizatat partnere, qeverinë dhe publikun në përgjithësi, dhe do të 

     respektojë ligjet e juridiksionit shqiptar. 
 

❂ Qendra do të japë informacion të saktë, qoftë në lidhje me veten dhe projektet e saj, qoftë në lidhje  
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     me çdo individ, organizatë, projekt apo legjislacion që kundërshton ose po diskuton. 
 

❂ Qendra do të përmbushë detyrimet e saj sipas ligjit shqiptar, dhe do të kundërshtojë fuqishëm të mos  
     jetë një partner i gatshëm, ndaj korrupsionit, ryshfetit dhe papërshtatshmërive të tjera financiare ose  
    paligjshmërive. 
 

❂ “The way to…” do të ketë një politikë për stafin dhe vullnetarët që në mënyrë konfidenciale të sjellin  
     dëshmi në organin drejtues të sjelljes së keqe të kujtdo që lidhet me organizatën. 
 

❂ Qendra do të përmbushë të gjitha detyrimet ligjore të Shqipërisë. 
 

❂ Qendra do të ndërmarrë veprime të menjëhershme korrigjuese sa herë që zbulohen keqbërje në  
    mesin e stafit të saj, organit drejtues, personave të pavlefshëm, kontraktorëve dhe partnerëve. 
 
 
 
 

Miratuar nga Bordi Drejtues:                                                                    Tiranë, më 25.10.2021 
 
 
Kryetare Bordi: Engjëllushe Kadiu 
 
Nënkryetar Bordi: Ervis Kazo 
 
FInanciere: Ermonela Këputa 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  


